Aufgabe 1985 4c: 3P

Herr M. pflastert in seinem Grundstiick eine rechteckige

Flache von 20 m Ldnge und 10 m Breite mit schwarzen ‘
Steinen. Zur optischen Auflockerung wird im Inneren des
Rechteckes eine rautenfdormige Flache mit roten Steinen
verlegt (siehe Skizze).

Der Winkel & betragt 30°. Berechnen Sie die Kosten fir
das Pflaster, wenn der Preis fir die schwarzen Steine 40

DM pro Quadratmeter und der fir die roten Steine 60 DM
pro Quadratmeter betragt.

Zeigen Sie, daB zur Berechnung der Gesamtkosten in '
Abhéngigkeit von & die Formel
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verwendet werden kann.
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Strategie 1985 4c:

Struktogramm:
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Losung 1985 4c:

1. Berechnung_der Rechteckfldache AREC,_teck;

ARechtecl-c =/-b
Acde =20-10
A dea =200 m?

Om

A

Rechteck




Losung 1985 4c:

2. Berechnung_der Rautendiagonalen f:

e . L
Gegenkathete ~ E Tangensfunktion im

tansé = — < rechtwinkligen
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E Teildreieck

tan30° = 0,5¢€
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3. Berechnung_der Rautenfldche ARautE;

Agate = ETF
~10-17,32
Raute — >
A, .. =86,60 m?

4. Berechnung_der Kosten fiir die
schwarzen Steine K,:

K, = (ARechte:k - ARaute) -Preis
K, = (200 - 86, 6] -40
K,=113,4-40

K,=4.536DM

5. Berechnung_der Kosten fiir die

roten Steine I(2 :

KQ = ARaute : I::‘reisrc:t
K, =86,60-60
K, =5.196DM
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Losung 1985 4c:

6. Berechnung der Gesamtkosten K ___:
Kges =K, +K,

Kges =4536+ 5196

Kges =9-732DM

7. Berechnung der Formel fiir K:

K= ( ARechtecI-c - ARaute) -40 + ARaute -60
K=40- ARechteck -40- ARaute +60- J‘.""R.Emte
K=40-A_. . +20-A

|<=40-200+20-‘@’T"c
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